

15省区市联手摧毁两个特大拐卖儿童团伙 抓获犯罪嫌疑人802名 **打拐一次救了181名儿童**

据新华社电 记者5日从公安部获悉，7月2日，公安部统一指挥河北、山东、河南、四川、云南等15省区市公安机关同步开展集中抓捕、解救行动，斩断拐卖犯罪的链条，彻底摧毁了两个危害极大的拐卖儿童犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人802名，解救被拐卖儿童181名。因贩卖儿童一百余名被公安部发布A级通缉令通缉的主犯邵中元在集中抓捕行动中落网。

2011年12月，河南省漯河市公安局在对一辆长途客车检查时发现，赵六妹等4名犯罪嫌疑人携带了4名婴幼儿准备贩卖，经审讯，初步查明了一个以李世春、侯恩琢为首的特大拐卖儿童犯罪团伙，涉及云南、河北、福建等地。2012年4月，河北省邢台市公安机关在工作中发现，平乡县一家诊所经常有身份不明的外地孕妇和婴儿出入，形迹可疑。经调查，发现一个以杨学花为首的特大拐卖儿童犯罪团伙，涉及四川、河北、山东等多个省、区、市。公安部对此高度重视，将两案分别确定为“2011.12.29”、“2012.4.19”专案。

7月2日10时，公安部专门召开电视电话会议，部署涉案地公安机关开展集中抓捕、解救行动，公安部派出5个工作组分赴一线指挥督战，确保彻底摧毁整个犯罪网络，将涉案犯罪嫌疑人全部缉捕归案，解救全部被拐卖儿童。7月2日22时，河北、山东、河南、四川、云南等15省区市公安机关按照公安部统一部署，1万余名参战民警跋山涉水，星夜出击，展开雷霆行动，李世春、侯恩琢、杨学花等主要犯罪嫌疑人相继落网，彻底摧毁了这两个特大拐卖儿童犯罪团伙。目前审讯查证和解救工作正在依法开展。

图为河北唐县警方解救7个月大的被拐女婴。



典型案例

帮忙接生和联系买家 多地诊所医生参与贩婴

7月2日晚10时，河北警方多地同时行动，破获“2012.4.19”贩婴大案。其中，邢台警方抓获了一家私人诊所的负责人郭彦芳。这是公安部首次发现有诊所医务人员构成贩婴链条的重要环节，郭彦芳不仅为孕妇接生、做胎儿性别鉴定等工作，还帮忙寻找买家和发展下线。

一边接诊一边贩婴

7月3日上午，在平乡县公安局，被抓获的诊所经营者郭彦芳接受了警方的讯问。

郭彦芳从邢台医专毕业后，在平乡县昌平街开了一家妇科诊所。这家诊所因无法走医保报销，也不能开具有效的出生证明，因此来此检查、生产的多是超生家庭。

2008年前后，季小芳和杨学花两个年轻女子经常带着外地孕妇来诊所检查，有时便在诊所生产。这两人成了郭彦芳的“大客户”。郭彦芳注意到，这些孕妇都是外地口音，部分讲四川话，部分讲她听不懂的方言。季小

芳和杨学花最初告诉郭彦芳，这些孕妇是她们同在当地打工的老乡。相熟之后，她们告诉郭彦芳，这几个老乡家里穷，养不起孩子，希望郭能帮忙找个人家把孩子买下来。

郭彦芳一开始也觉得“不对劲”，但她并没有拒绝，因为对方许诺，只要她帮助孩子找到买家，就能得到不菲的介绍费。诊所的医生就这样成为这一贩婴链条中的重要环节，除了为孕妇做身体检查，鉴别腹中胎儿的性别等，还帮助寻找买主。

有四县诊所医务人员参与贩婴

季小芳和杨学花是表姐妹，都是四川省大凉山人。据警方介绍，季小芳大约10年前到河北平乡县打工，后来其表妹杨学花也来到平乡投靠她。

季小芳在四川老家认识一些想卖孩子的老乡，当她得知平乡有不能生育的家庭急切想要孩子后，决定做贩婴生意。因为公安部门对贩婴打击力度很大，长途携带婴儿往往被查，季小芳与杨学花便在老家通过老乡物色孕妇，直接将孕妇带到邢台。等孕妇生产后，将婴儿在当地或运到附近省市卖掉。杨学花的母亲、季小芳的亲

戚马加加等人承担运输孕妇的过程。孕妇到达邢台后，交给杨学花或季小芳，食宿由这两人承担。

为了方便孕妇生产和及时找到买家，季小芳与杨学花在邢台市巨鹿县、广宗县、威县都发展了类似于平乡昌平诊所的下线。

贩婴网络就这样建立起来：由四川凉山老乡物色孕妇人选；季小芳、杨学花的亲属负责“物流”，季小芳、杨学花充当“销售中心”，诊所提供医疗技术支持并充当“业务员”，帮助发展下线和寻找买家。

每个环节都获利颇丰

季小芳与杨学花贩婴网络涉及四川、河北、陕西、山东、河南、内蒙古、北京等7个省区市。目前，杨学花与其男友在河北威县已被警方抓获，季小芳仍在抓捕过程中。邢台警方已经抓获涉案人员30多名，解救儿童6名。

警方调查发现，每一笔交易都有多个错综复杂的介绍人，包括诊所医生在内的每个介绍人介绍费用从2000元至5000元不等，杨学花获利6000元至8000元不等，孕妇获利30000元至50000元不等。

平乡县医院妇产科医生史淑萍是郭彦芳诊所的房东，她曾帮忙解决复杂的医疗技术问题。警方在侦查中了解到，史淑萍也参与到贩婴案中，并从中获利。目前

史淑萍也被抓获。

当地公安机关介绍：最近贩卖婴儿的价格上涨很多，尤其是从去年开始，原来一名女婴卖2万到3万元，而现在已经涨到3万至5万；一名男婴现在要卖到7万到8万元。

公安部刑侦局局长刘安成称，公安部也注意到这一点。刘安成说，近几年，特别是去年起，公安部不断加强对贩婴的打击力度。去年以来，由公安部直接指挥协调的打拐行动就有7次。随着打击力度的加强，贩卖婴儿的难度加大，拐卖婴儿的犯罪行为逐步在减少，这导致了贩卖婴儿价格的上扬。

据《新京报》

日右翼分子登钓鱼岛附属岛屿 我外交部向日方提出严正交涉和抗议

外交部发言人刘为民6日在例行记者会上表示，中方已就日本右翼分子近日登上钓鱼岛附属岛屿向日方提出严正交涉和抗议。

据报道，7月5日，日本冲绳县石垣市议员仲间均等2人登上钓鱼岛附属岛屿中的北小岛，随后离去。目前石垣海上保安部正在对登岛议员进行询问。刘为民就此表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，“日本右翼分子的非法行径严重侵犯中国领土主权，中方已向日方提出严正交涉和抗议。”

据日本第11管区透露，仲间均等2人乘坐渔船驶进钓鱼岛周边海域后跳入海中，5日下午3点45分左右，日本巡逻船发现他们登上了北小岛，约1个小时后2人返回渔船，并于6日凌晨回到石垣渔港。

据新华社电

吉林省原副省长田学仁 严重违纪违法被双开

日前，中共中央纪委对吉林省原副省长，吉林银行原党委书记、董事长田学仁严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查，田学仁利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额钱物；收受贿金。田学仁的上述行为已构成严重违纪，其中有的问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》的有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予田学仁开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

据新华社电

天津蓟县商厦大火 10名遇难者身份确认

记者从天津市有关部门了解到，天津蓟县“6·30”火灾的10名遇难者身份已经确认。

6月30日16时许，天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾。天津市有关部门和蓟县组成工作组，处理火灾事故的各项善后工作。目前，火灾10名遇难者的身份经技术手段已经确认，遇难者遗体已被家属认领。

据新华社电